

英拉:有话好好说

重申政府绝不会使用武力驱散示威者

本报讯 泰国总理英拉27日表示,政府准备与所有反政府抗议群体会谈,想方设法让国家走出目前的政治危机。

英拉呼吁反政府示威者不要堵塞政府机构,以便让政府官员能够为公众提供正常服务。她还重申政府绝不会使用武力驱散示威者。

英拉要求各政府部门做好突发事件预案,并且采取使用替代办公场所等办法恢复日常工作。

泰国国家安全委员会秘书长帕拉敦27日表示,刑事法庭26日已向抗议活动领导人素帖发出逮捕令,因此他现在的活动不再具有合法性;素帖的律师27日向刑庭提出撤回通缉令的申诉,称如被驳回将提起上诉。

泰副总理巴查称,已指派有关官员联系素帖参加谈判以结束其所领导的抗议示威活动,但他们无法与素帖取得联系。

27日,曼谷的抗议示威活动蔓延到工业、能源、劳动、商务、社会发展与人类安全部等多个政府关键部门,且这种反政府抗议示威活动开始蔓延到外府。帕拉敦说,泰南的沙敦、春蓬、宋卡等十余府也出现了反政府抗议示威活动。

泰国国家警察总长阿伦27日表示,警方有能力控制曼谷的局势,警方已获“内安法”授权,目前尚无启动紧急状态法的必要。

曼谷街头持续不断的反政府示威游行已对赴泰外籍游客数量和旅游收入造成一定影响。泰国旅游和体育部常务秘书苏瓦27日说,最近一段时间来,反政府集会带来的负面影响已使赴泰外籍游客数量锐减,导致泰国损失160亿泰铢(约合30.4亿元人民币)的旅游收入。

泰国旅游局副局长素格瑞说,目前已有23个国家和地区发布赴泰旅游安全提示。他在接受采访时说,曼谷多数旅游景点、购物中心依然维持常态,除了部分路段因为集会造成拥堵外,观光旅游行程基本上未受影响。

据新华社、中新社



27日,在泰国能源部外,一名反政府示威者手举鲜花和国旗。 新华/路透

1 泰国为什么“分裂”

此次政治风波的焦点仍然是流亡海外七载的前总理他信。

2006年9月,时任总理他信因军事政变下台。虽然一直流亡海外,他信一直是泰国政治舞台上的焦点人物。泰国政坛产生了亲他信派和反他信派,即所谓的“红派”与“黄派”,这两股势力相互争斗,轮流上台执政,几乎构成了泰国政治的全部。

此番反政府浪潮的导火索,正是一份有助于他信回国的“大赦法案”。这项由为泰党支持的法案最终遭到国会否决,并让反对派加强了英拉政府是他信“傀儡”的观点,找到了发起反政府示威集会的契机。

泰国政治“分裂”的更深

层次矛盾在于2001年他信上台后推行的“草根”惠民政策。他信把国家资源分配到不发达地区,使得泰国不同阶层对立更加严重。他的政策赢得城市中下层和农村等“草根”阶层欢迎,但是引起中产阶级、精英阶层的反感,社会矛盾加剧。本次集会就是这一深层次矛盾的再次爆发。

2 示威者怎么想

示威人员的主要诉求是推翻“他信政权”。他们认为英拉政府贪污腐败、滥用职权,英拉政府是他信的代言人。

日本京都大学东南亚研究中心著名学者帕文认为,

在接下来一段时间里,反对派人士可能会尽其所能地扩大反政府活动的规模和尺度,期待让局势发展到英拉政府无力掌控的程度,进而刺激军方介入,再一次以军事政变的方式结束“他信领导下的政权”。

大部分民众反对集会游行,他们渴望国家安定、社会和谐、经济发展、安居乐业,而不是政局紧张。

3 英拉如何渡过危机

这是2010年以来泰国爆发的最大规模街头政治运动,也是总理英拉执政两年多以来面临的最严重政治危机。

泰国法政大学政治学者蓬猜认为,就目前形势分析,泰国政局走向存在三种可能性:第一,英拉主动辞职,由下议院投票选举一名新的总理;第二,英

拉主动解散国会,重新举行大选;第三,下议院所有政党组成一个“统一政府”,由不同政党提出的人选重新组阁。

蓬猜说,上述三种情况中,解散国会的可能性最大,这也是英拉政府的一个出路。同为法政大学学者的素拉认为,目前政局对于政府

相当不利,但这绝不意味着民主党所代表的反对派的胜出。过去两年英拉的政绩可圈可点,政治相对稳定,经济稳步增长,为泰党政府已经建立了一定的主流民意基础,即便被民主党“逼宫”落马,东山再起也不是难事。

据新华社

古巴暂停在美领事服务

据新华社消息 古巴驻美国利益代表处26日宣布,因为没有美国银行能够处理古巴在美业务,因此暂停在美国绝大多数领事服务。同时,古巴谴责美国对古巴实施的长期禁运。

一些美籍古巴人指责古巴方面利用银行问题向美国政府施压,试图借此放松对古巴的制裁。但美国政府不认为古巴的决定受政治驱动,主要还是因古巴银行服务需求的复杂特性和相关银行运营状况所致。

圣诞节假期临近,原本预计要升温的美国和古巴之间民间旅行恐怕因古巴暂停临时服务而中断,此外美国政府推行的增加与古巴民间交流的政策也将受到影响。

另一方面,这项决定对古巴旅游业可能也会造成影响。旅游业是古巴经济重要组成部分。

谈判17小时 德组阁协议达成

据新华社专电 德国联盟党(由基民盟和基社盟组成)与社民党高层领导人27日就联合组阁协议达成一致。这份协议经由两党75名高层代表投票通过后将正式对外公布。

德国N-TV电视台报道,联盟党与社民党最后一轮谈判历时近17个小时,与会者包括现任联邦总理、基民盟主席安格拉·默克尔、基社盟主席泽霍费尔以及社民党主席加布里尔。双方主要就此前存在较大分歧的最低工资、养老保险、汽车养路费、金融改革等国内政策问题进行协商。

社民党党员定于12月中旬投票,决定是否通过联合组阁协议。新一届联邦政府内阁成员名单将在社民党投票通过协议后公布。

世行援助阿富汗 5000万美元

据新华社喀布尔11月27日专电 世界银行27日发表声明,该行向阿富汗政府提供5000万美元用于改善阿富汗的金融行业。

声明称,援助当中的3200万美元将被用于帮助阿富汗贫困家庭获取贷款,帮助其脱贫。其余1800万美元将用于改善阿富汗的整体融资机制,并作为商业银行向外发放贷款的保证金。

声明称,此项援助还旨在向阿富汗小微企业和中型企业提供金融援助,拓宽他们的融资渠道。据介绍,阿富汗的企业多为劳动密集型企业,此项援助的落实,有利于企业吸收新的劳动力,并提高阿富汗整体就业率。

世界最贵书籍 拍出1400万

据新华社专电 苏富比拍卖行26日在美国纽约一次拍卖会上以超过1400万美元的成交价拍出一本小型赞美诗集译本,这本书成为迄今世界上最昂贵的书籍。

这本书名为《海湾圣诗》,是美国历史上的第一本印刷书籍,1640年发行,是由希伯来语翻译而成的民歌体圣诗集,标志着“美国文学的开端”。

法新社援引苏富比拍卖行一名发言人的话报道,《海湾圣诗》从600万美元起拍,数分钟后即以1416.5万美元成交,不过拍卖行没有公布买主身份。

原印刷书籍拍卖世界纪录是2010年12月在苏富比拍出的美国鸟类学家约翰·詹姆斯·奥杜邦手绘的《美国鸟类》,成交价1150万美元。

美伊关系随伊核问题谈判缓和 美再请伊朗帮忙找人质

随着伊朗核问题展现曙光,美国与伊朗关系出现缓和,美国政府26日再次提出,希望伊朗政府协助搜寻美国联邦调查局前特工罗伯特·莱文森的下落。

同一天,联邦调查局声明,莱文森已经失踪六年半,成为被扣押时间最长的美国人质。



罗伯特·莱文森

相信他还活着

莱文森在调查局工作28年,1998年退休,随后充任私家侦探。按家人的说法,莱文森2007年初赴伊朗度假胜地基什岛调查一宗烟草造假案,当年3月9日失踪。

失踪后莱文森一直生死不明,直至2011年他的家人收到一段视频和数张照片,证实他仍在世。

莱文森身患糖尿病,令家人担忧他的健康状况。2011年后,他的家人再没有收到过他的消息,不过,他的家人和朋友26日说,有理由相信,他还活着。

联邦调查局华盛顿外勤办公室25日声明,截至26日,莱文森将成为“美国历史上遭扣押时间最长的人质之一”,

超过美联社驻黎巴嫩记者特里·安德森。那名美国记者1985年遭真主党武装人员扣押,1991年获释,历时2454天。调查局说,他们自2007年开始调查莱文森失踪事件,去年还罕见悬赏100万美元,奖励任何能提供让他安全回家信息的人。

白宫旧事重提

美国白宫26日重提莱文森失踪事件,声明致力于他的平安归来。“我们谨此恳请伊朗伊斯兰共和国协助我们确保莱文森先生的健康、福利与安返。”声明说。

白宫重提旧事的背景即伊朗与伊核问题六国达成初步共识,为解决这一问题带来前所未有的契机,美国与伊朗

的关系得以暂时缓和。

美伊关系的积极进展也让莱文森的家人看到希望。莱文森的儿子在网站上呼吁美伊两国携手解决这一悬案,他在网站上写道,鉴于美伊对话的情形,“我们特别希望官员们利用当前的接触解决我父亲的事”。

美国国务院女发言人珍·普萨基说,美方过去“不断”在美伊对话中提到莱文森一事。美国总统奥巴马9月与伊朗总统鲁哈尼历史性通电话时,提到希望伊方释放另外两名美国人并协助查找莱文森下落。

不过,围绕莱文森失踪一事,伊朗政府多次宣称不知情,也不清楚他的下落。伊朗官员先前说,伊方愿与美方分享情报,以查出莱文森的所在。

据新华社